

Súd: Okresný súd Vranov n/T  
Spisová značka: 8P/346/2013  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8813010488  
Dátum vydania rozhodnutia: 31. 10. 2013  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská  
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2013:8813010488.1

## Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, U.. U. V., O.. XX. XX. XXXX, t. č. Vranovská nemocnica n. o., Vranov nad Topľou, novorodenecké oddelenie, zastúpená kolíznou opatrovníčkou W. D., súdnou tajomníčkou Okresného súdu Vranov nad Topľou, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, odd. sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti: F. D., O.. XX. XX. XXXX R. L. O. D., O.. XX. XX. XXXX, D. V. G. XX, D.. F. Ľ. a matky: U. V. Á., O.. XX. XX. XXXX, V. X. O. Z. X, pozbavená spôsobilosti na právne úkony, zastúpenej opatrovníkom: Mesto Vranov nad Topľou, Mestský úrad, Dr. C. Daxnera 87/1, Vranov nad Topľou, o nariadenie predbežného opatrenia t a k t o

### rozhodol:

Súd u k l a d á Vranovskej nemocnici, n. o., Vranov nad Topľou, novorodeneckému oddeleniu, aby odovzdalo maloleté dieťa U. V., O.. XX. XX. XXXX do starostlivosti manželom F. D., O.. XX. XX. XXXX R. L. D., O.. XX. XX. XXXX, D. V. G. XX, D.. F. Ľ., ktorí sú občanmi vhodnými vykonávať náhradnú osobnú starostlivosť.

U k l a d á F. D., O.. XX. XX. XXXX R. L. D., O.. XX. XX. XXXX, D. V. G. XX, D.. F. Ľ. H. podať návrh vo veci samej do 30 dní od doručenia uznesenia.

### odôvodnenie:

Navrhovateľ podal na tunajší súd dňa 30. 10. 2013 podnet na nariadenie predbežného opatrenia, v ktorom uviedol, že maloleté dieťa je na základe hlásenia príslušného Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou vedené v zmysle § 73 ods. 3 písm. e) zákona č. 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately a o zmene a doplnení niektorých zákonov Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Prešove v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. Dieťa sa nachádza vo Vranovskej nemocnici, n.o., novorodenecké oddelenie. Matka dieťaťa zastúpená svojim opatrovníkom sa rozhodla tak, že dala prívolenie na osvojenie dieťaťa bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Otec dieťaťa nie je v rodnom liste uvedený. Manželia D. sú ÚPSVaR v Prešove, odborom sociálnych vecí a rodiny vedení v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť podľa § 33 ods. 9 písm. e) zákona 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kurately a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Žiadatelia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do svojej starostlivosti a majú vytvorené optimálne rodinné prostredie pre vývoj a výchovu dieťaťa. Manželia D. sa podrobne oboznámili so zdravotným stavom dieťaťa a po dôkladnom zvážení všetkých okolností prejavili vážny záujem stať sa jeho náhradnými rodičmi. Maloleté dieťa je hospitalizované na novorodeneckom oddelení Vranovskej nemocnice, n. o. a nemocnici vznikajú náklady na jeho ďalšiu hospitalizáciu a zvýšené výdavky spojené so starostlivosťou o dieťa. Je v záujme dieťaťa, aby bolo vydané predbežné opatrenie, nakoľko po prívolení matky na osvojenie dieťaťa, sa zaujímajú o dieťa vhodní žiadatelia o osvojenie a toto má šancu vyrastať v úplnej rodine.

Dňa 22. 10. 2013 matka maloletého dieťaťa súhlasila s osvojením maloletého dieťaťa. Súhlas bol spisovaný ÚPSVaR vo Vranove nad Topľou, na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.

Z rodného listu maloletého dieťaťa súd zistil, že matkou mal. U. V., O.. XX. XX. XXXX je U. V., O.. XX. XX. XXXX, otec maloletého dieťaťa nie je uvedený.

Z potvrdenia Vranovskej nemocnice, n. o. zo dňa 15. 10. 2013 vyplýva, že matka U. V. Y. XX. XX. XXXX o 11,50 hodine porodila dieťa ženského pohlavia. Popôrodná adaptácia dieťaťa bola primeraná, dieťa bolo zdravotne v poriadku. Pôrodná hmotnosť dieťaťa bola 3210 g a dĺžka 50 cm. Matka bola zbavená svojprávnosti, večer z oddelenia odišla, dieťa nebolo dojčené, na umelej strave.

Podľa správy ÚPSVaR Vranov nad Topľou zo dňa 30. 10. 2013 opatrovníčka matky - zamestnankyňa MsÚ Vranov nad Topľou U.. U. Ž. podpísala vyhlásenie „Súhlas na osvojenie dieťaťa“, ktoré matka porodila dňa 14. 10. 2013 vo Vranovskej nemocnici, n.o. vo Vranove nad Topľou. Mal. U. V. sa narodila z družného vzťahu matky a otca, ktorého však neuviedla. V rodnom liste otec dieťaťa nie je uvedený. Matka porodila ďalšie tri deti, ktorým však tiež nezabezpečuje starostlivosť a to - U. M., O.. XX. XX. XXXX je zverený do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky R. M.E., O.. XX. XX. XXXX, V. X. O. Z., N. XXXX. Maloletý L. M., O.. XX. XX. XXXX je zverený do pestúnskej starostlivosti Y. B., O.. XX. XX. XXXX, V. B., Ž. XXX/XX. Matka a jej opatrovník taktiež k tomu dieťaťu dali prívolenie na jeho osvojenie. Ďalším dieťaťom je maloletý L. V., O.. XX. XX. XXXX, ktorý je zverený do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky R. M., O.. XX. XX. XXXX. Podľa vyjadrenia opatrovníčky matky táto nemá pre seba a dieťa vytvorené optimálne podmienky je bezdomovkyňou a taktiež zo zdravotných dôvodov nie je schopná sa o dieťa postarať. Prívolenie k osvojeniu dieťaťa sa rozhodla podať z toho dôvodu, že nemôže dieťaťu poskytnúť riadnu starostlivosť. Uviedla, že dieťa si zaslúži, aby žilo v rodine, kde ho budú mať radi. Matka U. V. je nižšej postavy, útle, tmavej pleti, má hnedé oči, má pekné črty tváre, jednoduché, ale konfliktné vystupovanie. Matka údajne nemala počas tehotenstva žiadne zdravotné problémy. Maloletá U. sa narodila s pôrodnou hmotnosťou 3210 g a dĺžkou 50 cm. Toho času je dieťa hospitalizované na novorodeneckom oddelení Vranovskej nemocnice, n.o. Vranov nad Topľou. Manželia D. sú vedení ÚPSVaR v Prešove v zozname občanov vhodných vykonávať náhradnú rodinnú starostlivosť. Žiadatelia spĺňajú všetky predpoklady pre prijatie dieťaťa do svojej starostlivosti a majú vytvorené optimálne rodinné prostriedky pre vývoj a výchovu dieťaťa. Manželia D. sa podrobne oboznámili so zdravotným stavom dieťaťa a majú záujem stať sa jeho náhradnými rodičmi.

Rozhodnutím Okresného súdu Vranov nad Topľou zo dňa 26. 03. 2010 sp. zn. 8Ps/3/2010 bola matka U. V. pozbavená spôsobilosti na právne úkony. Uznesením tunajšieho súdu č.k. 9P/5/2013-11 zo dňa 14. 02. 2013 bolo za opatrovníka pozbavenej ustanovené Mesto Vranov nad Topľou.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, žeby výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Podľa § 76 ods. 2 O.s.p. predbežným opatrením možno nariadiť povinnosť niekomu inému než účastníkovi len vtedy, ak to možno od neho spravodlivo žiadať.

V danom prípade sú splnené podmienky citované zákonným ustanovením na nariadenie predbežného opatrenia. Matka maloletého dieťaťa dala súhlas na osvojenie dcéry bez vzťahu k určitým osvojiteľom. V rodnom liste maloletého dieťaťa otec nie je uvedený. Vzhľadom nato, že matka dala súhlas na osvojenie, maloleté dieťa sa zapísalo do zoznamu detí, ktorým je potrebné sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť. Manželia D. spĺňajú zákonné predpoklady na vykonávanie náhradnej osobnej starostlivosti, preto sú návrhu na nariadenie predbežného opatrenia vyhovel a dočasne im zveril maloleté dieťa do

osobnej starostlivosti. Keďže maloleté dieťa sa toho času nachádza vo Vranovskej nemocnici, n.o., súd v záujme maloletej uložil predbežným opatrením povinnosť nemocnici odovzdať dieťa do starostlivosti manželom D..

V súlade s ustanovením § 76 ods. 3 O.s.p. súd uložil manželom D.Č. povinnosť v lehote 30 dní od doručenia tohto rozhodnutia podať návrh na začatie konania vo veci samej.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Prešove prostredníctvom tunajšieho súdu.